

# VESZPRÉMI MEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden esütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a esütörtöki lapból 8, a vasárnapból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**

Laptulajdonos:  
**lfj. Matkovich László.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hirtőn a lapok az utcán is árusítatnak.

**A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.**

## Románjaink.

Tehát nem csalódtunk. A magyarországi nemzetiségek ragaszkodása a magyar hazához nem csalóka színjáték, nem álnok hitegetés, hanem a hazafias érzület erős, elpusztíthatatlan vonzalma ahhoz a földhöz, ahol születünk, — s az alattvalói hűség elszakíthatatlan köteléke ahhoz a nagy uralkodóhoz, a kinek dicső és áldásos kormányzása alatt minden nemzetiség érvényesülhet, érvényesítheti s élvezheti azokat a jogait, a melyekre a közös haza keretében, mint minden más honpolgárral egyenjogú hazati igényt tarthat.

Hogy nem csalódtunk, azt bizonyítja az a megnyugtató látvány, hogy a román nemzetiség legtekintélyesebb vezetői férfiai kiközösítették maguk közül az olyan elemeket, amelyek a mellett, hogy elég ostobák ahhoz, hogy meg ne értsék, miszerint a román nemzetiségnek ugyszólván létérdeke az, hogy a magyar nemzet erős karjaira és hűséges, nemes jellemére támasz-

kodjék az evvel való testvéri kötelékben, hanem egyszersmind elég gonoszok ahhoz, hogy ha ezt megértették is, azért tudatosan, rosszszemüleg lázítsák a saját fájbeliéket a magyar nemzet ellen.

Ilyen két diszpeldány Lukaciu László és Goga Oktavian, a kiket most tesékelték ki a magyarországi román nemzetiségipárt kötelékéből, a minék az élet és szégyenteljes voltát nem tudja elvenni a nevesett demagógának Basesti Papp György pártelnök-höz január 6-án intézett levelök, a melyben „önkéntes“-nek (?) akarják feltüntetni a kilépésüket. „Mikör a kocsiról lerántottak, akkor magam is le-

szálltam.“ Így mondta a mesebeli ember is.

Egyébként nem azért örülünk az ő kiközösítettetésükön mintha tartanánk tőlük. Dehogy. Nagyon kis embereknek tartjuk ahhoz őket, hogy féljünk tőlük, bármi gonoszok és ostobák is. Hanem örülünk azért, mert e tényben az okos és hazafias román nemzet felfogásának spontán megnyilatkozását látjuk. A mi annál becsebb és értékesebb, mert tőlünk semmi kedvezmény vagy ellenszolgáltatás nem jutott nekik osztályrésztül, csak a közös hazáért való élet-halál küzdelem nagy áldozatai. —cht.—

## A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratát.

### Török győzelem.

(Jan. 20.) A török főhadiszállás jelenti, hogy az oroszoknak a Sait el Arabnál levő erődítések ellen intézett támadásánál a törökök meglepték és megverték őket. Az oroszoknak 100 halottjuk és sebesültjük volt. Egy angol lovas eskadron Korna környékén megkísérelte a török gyalogság egy részét meglátni, de nagy veszteségeket szenvedve visszaverték.

### Ujabb sikerek a Dunajec mentén.

(Jan. 21.) Hivatalos jelentés sze-

rint általános helyzet változatlan. A lengyelországi arcvonalon járőr és tüzereségi harcok voltak. A Dunajec mentén **sikeresen löttük az ellenség gyalogsági vonalakat egyes szakaszait és egy erősen megszállott major kiürítését erőszakoltuk ki.** Egyik osztagunk a folyóig nyomult előre s az ellenségnek a **Dunajecen épített hadihidját, több száz ember veszteséget okozva, szétrombolta.**

### Trónörökösünk Berlinben.

(Jan. 21.) Bécsből jelenti a Magyar Távirati irodának, hogy **Károly Ferencz József trónörökös ma este Berlinbe, onnét a német főhadiszállásra utazik, a német császár látogatására.** Kisérétében lesznek Lobkovia herceg kamarai előjáró, gróf Van-

### Prológus.\*)

— Vaszary Béla. —

Eg a menybólozat. Mélyéből a földnek Feltört a Gyehenna égő oceánja. Városok, országok, nemzetek eltűnnek, Amint végig tombol vad, háragos árja. És véres szakad, hogy rémitőbb legyen, Hol patakja rohan, virág se teremjen.

Vér és tűz mindenütt: előtte, utána...  
Lángoló üstökét orkán lobogtatja;  
Vérrel kent öklének égen van írása,  
Ki nem ismer betűt, az is olvashatja.  
S megértvén nyomában köny, siralom fakad  
S retentő tanulság: ember ember marad!

Hol a nyugalomnak csendes mosolygása,  
Ült békében eddig, kétség ver ott tanyát.  
A gyermek felriad, mert ijeszto álma,  
S keresi hiába a testvért, az apát.  
Körötte vaksötét, mint halotti fátyol,  
Csak kis csillag fénye reng be hozzá távol.

Oh te égi sugár, Isten jelenése!  
Ki szállasz nyugodtan, rendithetlentül, —  
Hozz hitet magaddal milliók lelkébe...  
Hájló, amely biztos, amely el nem merül!

\*) Eme szép, hazafias költeményt a Veszprémi Színművészpártoló Egyesület által rendezett „Háborus délutánok“ alkalmára írta a szerző.

Váljék mosollyá a lelki, testi baj,  
Háladó imává annyi fájó sóhaj!

Anyának, hitvesnek adj álmos éjszakát,  
Hogy lelke ne járjon véres idegenbe;  
Asztalnál ha együtt ül az árva család,  
Az áldásadásnál szállj be a szivekbe.  
És a font koszoru ne halott számára  
Legyen fonva, hanem a hős homlokára.

Akkor is, ha nem jön s el van már temelve  
Jeltelen hant alá, nem ismert országba,  
S nem hazai virág nyíladoz felette  
S idegen fa lombja hulladozik rája:  
Hozd el a megnyugvást kicsi csillag fénye,  
Magasból leküldött isten jelenése.

Add, hogy egyek legyünk! Egy testvér egy  
rokon,  
Mintha közös magból közös hajtás fakad,  
Világelforgató viharos napokon  
A vész összeforraszt, mint a lúz a vasat.  
S megállunk szilárdan Istenlőt vezetve,  
Bár rengjen a világ mind a négy szeglete.

Kinek könye cseppen, kinek vére csordul,  
Szálljon áldás rája, glória övezze!  
Épüljön szentegyház a sok fájdalombul,  
Nemzetem! Imádkozz, térdepelve benne!  
Te légy a templomnak örökégő-mécsé,  
Magasból leküldött isten jelenése!

### Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt, megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.  
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3/20, 12 pár vételnél 6 korona.  
6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4/75 félárban.  
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3/75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,  
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

der Straaten kamarás és Mares udv. utazási pénztáros.

### A német offenzíva előhaladása.

(Jan. 21.) A német főhadiszállásról jelentik, hogy a nyugati harcmezőn a partvidék és Lys közti szakaszon csak tűzérési harcok folytak. — Notre Dame de Lorette közelében egy 200 méteres lövészárkot foglaltunk el az ellenségtől, két gépfegyvert zsákmányoltunk és több foglyot ejtettünk. Ugyancsak néhány lövészárkot foglaltunk el az Argonnokban s ott egy helyen 500 méternyi tért nyertünk. Sennbein melletti erdőben előrehaladtunk. A hirtsteini magaslátot elfoglaltuk, két tisztet, 40 alpesi vadászt elfogtunk. A keleti hadszíntér változatlan.

### Megrongált angol hajó.

(Jan. 21.) Török főhadiszállás jelenti, hogy egy angol lovasszázadnak Korna mellett a török gyalogság egy csapata ellen intézett támadásába a „Spiegel” nevű angol ágyúszázad is beleavatkozott de a törökök tüzelése visszavonulásra kényszerítette. A Sat-el-Arabnál lefolyt harcokban ejtett foglyok jelentik, hogy az ágyúszázad súlyosan megsérült. A század parancsnok Fawler, két tiszt és tizenhét főnyi legénység elesett.

### A németek harcai.

(Január 22.) A nagyfőhadiszállás jelenti, hogy a nyugati harcmezőn a tengerpart és a Lys folyó között csak tűzérési harcok folytak. Notre Dame de Lorettenél egy lövész árkát visszavette az ellenség. A franciáknak az Arras-líleki országot mindkét oldalán ellenünk intézett támadásait visszavertük Barry au Bac-tól délnyugatra két lövészárkot foglaltunk el, s az ellenség minden erőfeszítése dacára meg is tartoztuk. A Szt. Micheltől észak-keletre ellenünk intézett francia támadást is visszavertük. A Moussonnál három nap előtt tőlünk elfoglalt hadállásokat visszafoglaltuk, négy ágyút zsákmányoltunk s több foglyot ejtettünk. Még vissza nem foglalt ellenségesekért folyik a harc. A Vogézekben Sennheimtől nyugatra szintén. A keleti harcmezőn Kelet-Poroszországban a helyzet nem változott. — Lipnótól keletre egy kisebb ütközetben győztünk s több foglyot ejtettünk. A Visztulától nyugatra Borzímownál támadásunk előre haladt. Az oroszoknak Lopusnotól nyugatra Konskietől délnyugatra ellenünk intézett támadásait visszavertük.

### A helyzet.

(Jan. 22.) Höfer altábornagy jelenti: a helyzet változatlan. Egész vonalon csak helyenként van ágyúharc.

### Sikerünk a Visztulánál.

(Jan. 23.) Höfer altábornagy jelenti, hogy a Visztulától északra teg-

nap élénkebb tűzharc fejlődött ki. Tűzérőgünk különösen a legdélibb Nida szakaszon és Checzinél működött kiváló sikerrel a hol egy vasúti állomást telibe talált s az által a forgalmat érzékenyen megzavarta. Váltakozó tűzérőg harc folyik a Visztulától délre is egyes helyeken. Kárpátokban változatlan a helyzet.

### Német sikerek.

(Jan. 23.) A német főhadiszállásról jelentik, hogy a folytonos esőzés lehetetlenné tette a tengerpart és a Labassé csatorna között a harci tevékenységet, Arrasnál tűzérőg harcok folytak. A legnagyobb elfoglalt lövészárkok egyikét, melyet egy gyárnak leomló falai részben eltemették, felrobbantottuk. A franciáknak Verdunnél ellenünk intézett támadását könnyű szerrel visszavertük. A Szt. Michei körül lefolyt harcok után még hadállásaink közelében vesztelő franciák osztagok ellen intézett előre törésükkel az arcvonalunk előtti terepet egész a francia hadállásig megtisztítottuk az ellenségtől. Pont-a-Moussontól északnyugatra, Croix des Cararmesnél még folyik a harc. A franciáknak visszafoglalt állásaink ellen intézett erős támadását az ő súlyos veszteségükkel visszavertük. A Vogézekben, Sennheimtől északra az ellenséget a Hartmannsweilerkopf magaslátról visszavertük, két tisztet és 125 legényt elfogtunk. Kelet-Poroszországban a helyzet változatlan. Sucha szakaszon támadásunk lassan előre halad. Piličától keletre semmi újság.

### Maszóljunk hadisegélybélyeget!

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra, amely az új év kezdetével lépett fennállásának V. (VI.) évfolyamába, 1915 január 1-től kezdve új előfizetést nyitottunk.

Nyugodt lelkiismerettel tekintünk vissza munkálkodásunk lemult idejére, mert úgy érezzük, úgy tudjuk, hogy annak a feladatnak, amelyre vállalkoztunk, a mi szűkebb hazánknak, Veszprémmegyenek érdekeit illetőleg épp úgy, mint a nagy, országos politika terén, lelkiismeretesen meg is feleltünk, és hiven szolgáltuk azt a politikai irányt, a melynek gyümölcsei képesítették a magyar nemzetet ama csodás erő kifejtésre, a mely most az egész világ bámulatának tárgyát képezi.

### Előfizetési ár:

egész évre . . . . 12 K  
fél évre . . . . . 6 „  
negyed évre . . . . 3 „  
egy óra . . . . . 1 „

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

### A kiadóhivatal.

## Hirek.

— Eihuyt nagyasszony. A tőzsgyökerez, színmagyar főúrihölgy tipikus alakja adta vissza a napokban az ő nagy lelkét teremtőjének. Özv. gróf Teleki Sándorné, szül. gróf Teleki Jozefin költözött el az üdvözítetek fényes honába, betölthetetlen űrt hagyva vérei, ezernyi ezer tisztelői szívében és a szenvedő emberiség segítségével áradozó nemes egyesületek sorában. Családjának védangyala, hazájának magasra emelkedő gazdag leánya, a szegényeknek jöveje, barátainak tisztelőinek bálványja volt ő, a ki életének minden percét másoknak áldozta. A családjáról való szorgos gondosságon azoknak nevelésén kívül a honleányi és jótékonyossági kötelesség helyesítésére is talált időt és megafalapotta a Nőképző Egyesületet és összehozta a Vörös-Kereszt intézményt. Az Isten kiválasztottja volt a földön az Isten anyyala lesz az égben.

— A háború következtében árvaságra jutott kiskorúak elhelyezése. Veszprém vármegye árvaszéke közli, hogy az általa a vármegye társadalmahoz intézett 18559—914 számú kérelmére méltóságos gróf Esterházy Pál és neje Andrássy Hona grófné megbízásából a „Pápa-ugodi hitbizományi uradalmak igazgatósága” bejelentette, hogy ömefióságai a már gondozásuk alatt lévő 60 (hatvan) árva gyermek felül egy fiú és egy leány gyermeket, kiknek atyja a harctérben esett el, haajlandók magukhoz venni s további nevelésükről, tanításukról gondoskodni. Ugyan csak Ns. dr. Óváry Ferenc orsz. gyűlési képviselő ur egy katona árva menhelyi költségeire az 1915 évre 120 kor. a gyámpénzárba befizetett. Ns. Reiner Gyula apátkanonok ur veszprémi lakos egy katona árvaért a menhelyi költségek viselését magára vállaltal — Feleslegesnek tartjuk a szép és nemes cselekedeteknek himporát banális dicséretekkel csökkenteni, mert hiszen azok önmagukat

### Reklam árak gyermek harisnyákban:

Külön minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek . . . .	21 f.	7 évesnek . . . .	42 f.
2 . . . . .	24 . . . . .	8 . . . . .	45 . . . . .
3 . . . . .	27 . . . . .	9 . . . . .	49 . . . . .
4 . . . . .	30 . . . . .	10 . . . . .	53 . . . . .
5 . . . . .	33 . . . . .	11 . . . . .	57 . . . . .
6 . . . . .	37 . . . . .	12 . . . . .	61 . . . . .

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

**WINTER divatáruház,**  
Veszprém. Városháza épület.

Iskolaszerek, fajszerek, papírok,  
minden e szakba vágó cikkek a

legolcsóbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható  
tankönyvek raktáron vannak.

Allandóan nagy  
gyermekjáték  
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

**WINTER divatáruház.**  
Veszprém. Telefon 124.

dicsérik. Azonban igenis ajánjuk azokat kö-  
velendő példának.

— **Halálozás.** Elkán József veszprémi  
jőnevű szücs és ruhakereskedő régi szivba-  
jában e hó 21-én elhunyt Veszprémben.

— **A vörös félholdert.** Dr. Lakos Béla  
e hó utolsó hetében elhadást fog Pápán tar-  
tani a vörös félhold javára.

— **A rendőrség fejlesztése.** A bel-  
ügyminiszter értesítette a városokat, hogy a  
városi rendőrség fejlesztésére 1915-re 3 mil-  
lió koronát, vagyis ugyanazt az összeget fogja  
rendelkezésre bocsátani, a mit tavaly. A meg-  
maradó összeg felosztásáról később fog ha-  
tározni.

— **Kórház vizsgálat.** A helybeli hon-  
véd állomásparancsnoka folytatja a veszpré-  
mi katonakórházhoz tartozó fiók társulati és  
magánkórházak megvizsgálását. Ezen kör-  
utja alkalmával e hó 22-én a katonakórház  
parancsnokával Enyingre szállott ki.

— **Tüzérlovak kikölesönzése.**  
A m. kir. 7. honvéd táborigényű ágyszere-  
red pótlólag parancsnoksága 18 db  
hadi szolgáltra ez idő szerint alkal-  
matlan, de ezért mezei munkára na-  
gyon alkalmas lovat kikölesönöz. Kis-  
gazdák előnyben részesülnek. A köi-  
csönvevők a lovakat kiadatásuk előtt  
indítás és huzás tekintetében a pótl-  
ütegnél Veszprémben kipróbálhatják.

— **Városi közgyűlés.** Pápa városa e  
hó 11-én tartotta meg a meglehetősen nem  
nagy érdekű tárgysorozat dacára eléggé lát-  
ogatott közgyűlést. Mészáros Károly pol-  
gármester előkeltte alatt. Interpelláció híján  
mindjárt napirendre térve megszavazták azt  
a tanácsi javaslatot, hogy a város belterüle-  
téből levő forgalmasabb utak megjavítására  
3000 kor. aru bazaltkővet vesznek. — A  
közpénzek elhelyezésének kérdésénél Jilek  
Ferenc és Keresztes Gyula azt kívánták, hogy  
az a pénzügyet kapjon több betétet, amely  
a városi belterület nagyobb részét adta a  
hadikölesönöz. Hoffner Sándor ezzel szem-  
ben kimutatta, hogy fizta véletlen volt, hogy  
mennyit kellett az egyes pénzügyetnél a be-  
tétből felmondani. A polgármesternek meg-  
nyugtató kijelentései után fenntartják az ed-  
digi arányt, vagyis, hogy a közpénzekből  
egy tized rész az Orsz. központi hitelszövet-  
kezetnél 2 tized rész a Pápai Közgazdasági  
Banknál, 3 tized rész a Páparárosi és vi-  
déki Takarékpénztárnál és 4 tized rész a  
Pápai haladékpénztárnál helyezték el. — A  
hadiszolgáltatások ügyében eljárt hivatott  
közvetítő bizottság tagjain megválasztottak:  
Szokoly Viktor, Hajnóczky Bélát, Keresz-  
tes Gyulát és Kovács Sándort. A tervbe vett  
gőzhengervásárlást elhalasztják. — A róm.  
kath. hitközségnek a temető kibővíthetősé-  
re irányuló kérelmét teljesítették. Megszavazták  
hogy a Győri-utnak a 8-ik vasúti vágány-

hoz vezető része a vámköteles utak közé  
vetessék fel. A harctéren elesett hősök em-  
lékének megőrkítéséről a háború után fog-  
nak intézkedni. — Élénk vita volt a napi-  
rend 9-ik pontjánál, melynél dr. Hoffner  
Sándor indítványozta a városi képviselővá-  
lasztás elhalasztását, mert nem lenne igaz-  
ságos dolog akkor választani, mikor a vá-  
lasztók számai vannak a harctéren. Emez ál-  
lásponton volt dr. Scheiber Jenő és dr. Lö-  
wy László, míg ellenben dr. Fehér Dezső és  
dr. Csoknyai Károly ellenzik az indítványt,  
mint törvénybe ütközőt s zavart okozót.  
Hajnóczky Béla csak a hadbavonult városi  
tisztviselőket érdeklő állások betöltésének el-  
halasztását indítványozza, míg végre dr.  
Hoffner visszavonta az indítványát, melyet  
csak egyhangú elfogadás esetére tartott le-  
hetőnek. Az állandó választmány javaslata  
szerint határozták tehát, hogy t. i. csak is  
azon állások betöltésére kéri a tisztújítás  
elhalasztását, a melyeknél a hadbavonult  
tisztviselők vannak érdekelve. A Zápolya-utca  
szabályozásához szükséges 50 négyszögöles  
területért Polgár Mihálynak nem adják meg  
a négyszögölenkénti 30 kor kártalanítást,  
hanem utasították a tanácsot a kisajátítási  
eljárás megindítására. — Az utolsó tárgynak  
a személtörvény szabályrendeletnek mint  
igen fontos ügynek a tárgyalását máskorra  
esetleg külön közgyűlésre halasztották.

— **A „Háborús délutánok” sikere.**  
A két estének anyagi sikere lépést tart azok-  
nak erkölcsi sikerével s élvezetességével. A

tiizta jövődelem ugyanis 1500 koronára rug.  
E szép eredményeit e helyen köszönetét  
nyilvánítja a Veszprémi Színpartoló Egye-  
sület úgy a nagy közönségnek, valamint a  
szíves közreműködőknek és áldozatkész fő-  
lülfizetőknek. Főülfizettek: A veszprémi tar-  
talékkórház 40 koronát. Egy tűzérhadnagy  
és Kurtz Gyula 20-20 kor. Pósa Endre és  
egy lelkes falusi asszony 10—10 kor, dr.  
Jánossy József, dr. Véghegy Kálmán és Va-  
szary Béla 6—6 kor. Laczkó Dezső és a  
kegyesrendi ház 5—5 kor. Csajági Etelka 2  
korona.

— **Jutalom kiosztás elhalasztása.**  
A Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület  
1915 évben és jutalmazni fogja köztevényész-  
tésre alkalmas apaállatokat figyelmesen gon-  
dozó cselédeket. A jutalomdíjakra szánt ösz-  
szetek már letétbe is vannak helyezve, a  
kiosztást azonban a háború befejezése után  
fogja eszközölni.

— **Katonatemetés.** E hó 22-én Win-  
ter János 22 éves hatodik Landwehr ezred-  
beli köztiszt elhunyt. Temetés a szokott  
katonai pompa mellett a temetőnek a hősök  
számára elkülönített díszheiyén folyt le.

— **Pápa város államsegélye.** Pápa  
város részére 1915 évre 23.500 kor. állam-  
segélyt utalt ki a belügyminiszter.

— **Hírek a katonakórházból.** Bizo-  
nyosan mindenki természetesen találja, hogy  
a megsebesült vagy megbetegedett vitézek  
lehetőség szerint azon kórházba kívánkoz-  
nak, a mely otthonukhoz legközelebben feks-  
zik. Ezen áthelyezésre vonatkozóan újabb  
rendeletek léptek életbe, amelyek niheztartás  
végétt sokakat érdekelhetnek. Ezentúl min-  
den áthelyezés kizárólag csak az illetékes  
katonakórház főbefejejtővel lehetséges, neve-  
zetesen: ha valaki valamely Vörös Kereszt  
vagy más társulati, vagy magán kórházban  
fekszik és egy másik akár katonai, akár ma-  
gán kórházba óhajlja áthelyezését, azon ka-  
tonakórház útján kell ezt kérelmeznie, amely  
az illető kórház feletti felügyeleti jogot gya-  
korolja. Ugyancsak e szerint csak katonai  
kórháznál lehet jelentkezni bárhol való fel-  
vételre és nem közvetlenül magán vagy tár-  
sulati kórháznál. A múlt heti nyugtázásunk  
óta a katonai kórházhoz a következő adomá-  
nyok érkeztek: Egy magát megnevezni nem  
akaró urbólgy 5 koronás adományával meg-  
nyitotta egy szoba gőzfűtő berendezésére  
irányuló gyűjtését a melyhez Bokrossy fű-  
szerkereskedő 2 K, Löwy vaskereskedő 1 K,  
és N. N. 2 kor. adott. Spitzer Dezsőné Fel-  
soőr és Nagy Istvánné Felsőőr kötöző anya-  
got. Katona Kálmánné befőtött, Molnár Jó-  
zefné könyveket és Szász Kálmánné a ne-  
mesvámosi ref. iskola 1-2 osztályu növen-  
dékei által adományozott 20 db tojást juttat  
el a kórházhoz. Fogadjak a jölelki adako-  
zók a kórház őszinte köszönetét.

— **Vörös Kereszt Egyesület pápai  
választmánya.** A pápai választmány múlt  
héten Gyurácz Ferenc püspök és Galamb

**APOLLO-mozi**  
**Veszprém.**

~~~~~

**Ma vasárnap és  
holnap hétfőn**

**Gimpli mint néger.**  
(Humoros.)

**Teddy meglátogatja a  
menyasszonyát.**  
(Humoros.)

**A boldogság kapuja.**  
(Dráma)

**Viziero Nyugat-Ame-  
rikában.**  
(Természetes.)

**Katasztrófa az alagutban.**  
(Nagy német dráma 3 felvonásban a  
legjobb berlini művészekkel.)

**Bevonulandó katonák figyelmébe!**

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing  
1 " " " " " " nadrág  
1 rendkív. praktikus nyakvédő (plastron)  
1 hősapka, kötött  
1 pár gyapju Jäger sockni  
1 pár érmelegítő  
1 pár keztyű, előírásos  
7 db összes csak K 1270

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön  
ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

**Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.**  
Városház épület.

**Kedden és szerdán,**

**Szerelmi próba.**  
(Humoros.)

**Hogy kerül Dood a  
rendőrségre.**  
(Humoros.)

**Kaland.**  
(Humoros.)

**Megingott bizalom.**  
(Dráma 3 felvonásban a főszerepben  
Henry Portennel.)

**Reklám áraink néhány cikkből:**

|                                               |        |
|-----------------------------------------------|--------|
| Egy kitűnő minőségű női ing<br>hímzéssel.     | K 1-45 |
| Egy kitűnő minőségű térfi há-<br>lóg          | K 2-25 |
| Női mosó reformkötény, leg-<br>újabb fazon    | K 2-—  |
| Női klozi kantáros kötény, di-<br>valós fazon | K 2-75 |
| 3 pár női harisnya, kötött                    | K 1-65 |
| 6 " " reklám harisnya                         | K 2-35 |

Ilyen kitűnő reklámcikkek sok száz.

**Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.**

Telefon 124.                      Telefon 124.

Józsefné társelnöksége alatt tartott ülésén örömmel vették tudomásul, hogy az egyesület körházának fenntartására a központ előlegképen 1800 kor. átutalt. A hadiszolgálatra bevonult dr. Fehér Marcel helyébe dr. Balla Róbertet alkalmazták kórházi orvosul. A kórházban fürdőszobát rendeztek be. Gróf Esterházy Pálnak köszönetet szavaztak az ajánlódokozott tüzfáért. Az adakozásból összegyűlt nyerstermények feleslegét a szükségleti kórházban elhelyezett s a főiskola által élelmezett katonák részére adják át mérsékelt áron. Megelégedéssel vették tudomásul, hogy a központ kiküldöttje megvizsgálván az egyesület fenntartott kórházát az elnökségnek a legnagyobb meglepődését fejezi ki. Számvizsgáló tagokul dr. Tell Anasztáz, dr. Kaposy Lucián, Karlovic Adolfné és Hanauer Zoltánné tagokat kérték fel.

— **Vakmerő tolvajok.** Szorgos nyomozás folyik most ügyes és merész ismeretlen tolvajok ellep a zirci csendőrség részéről a kik több bakonybéli lakostól körülbelül 500 kor. értékű ékszert, élelmiszert és ruhaneműt loptak el és ráadásul még az éjjeli őrt is megverték, a ki üldözni akarta őket. Jó, hogy azt is el nem lopták.

— **Helyesen.** A pápai népkonyha felügyelő bizottsága a múlt héten tartott ülésén elhatározta, hogy a mai nyomasztó vizszo nyok között a népkonyhát feltétlenül szükségessé tartják. Más segélyforrás hiányában azonban a hadsegélyző bizottsághoz fognak fordulni, azért hogy a hozzá közadakozásból begyűlt összegből a 3000 koronán felüli részt, 1600 koronát neki adta át.

— **Sebesültek élelmezése Pápán.** Új rend lett Pápán behozva a sebesültek élelmezésében. Egy e hó 15-én életbe lépett szerződés értelmében felét a régi vállalkozó a másik felét a ref. főiskola részesíti ellátásban. Az élelmezés kiváló jó. Reggelire és uzsonnára meleg kávé süteménnyel. Ebédre húsleves, marhalus, nagy adag tészta. Estere gulyás, vagy más frissen készült meleg étel. A főiskola és vállalkozó konyhájából nagy fazekakban viszik széjjel az egyes kórházakba az ennivalót. A betegek vacsorája sült csirke vagy borjúsült és bor.

— **Társaság.** Változatos, gazdag tartalma van A Társaság e heti számának is. A szövegrészben ott találjuk Sebő Zsigmondnak. A gyémántfüggő című, ragyogó tollal megírt tárcáját, Lukács József dr-nak A társadalom élő hitéről szóló szép cikkét, a limanovai nagy ütközet leírásának folytatását és Dobay István mindig érdekes társasági szemléjét. Több kisebb cikk, könyvszemle, színházi krónika és néhány csinos vers mellett kiválóan érdekesek az aktuális, feltűnést kellő képek, melyek közül az izlases cimlapot az egyik limanovai elesett hős a társaságszerle közszeretében élt Szántay Jónó huszárcapitány fotográfiája díszíti. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest Ritz-szálló.

**1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,**

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

**Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jóállást vállalunk.**

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 275

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 395

Női nyers selyem, olyan nyéllel van el-

lávta, akár egy 20 koronás . . . . . 475

Ugyanezek a minőségek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divatruház,**

**Veszprém. Városháza épület.**

— **Gróf Sándor Móric no. 2.** Gróf Sándor M. a híres lovas, kocsis és sportman humoros ember volt, aki szerette a tréfákat, amelyeknek azonban mindig valami tanulság volt a mélyén. Egyszer is fogadott hogy öt akármelyik bécsi kávéházban le fogják tartóztatni (persze, ha kilétét nem tudják) a nélkül, hogy bármi büntetendő cselekményt követne el. A fogadás következtében ismeretlenné tevén az arcát, igen kopott hiányos ruhában, bement egy kávéháza; fekte kávéért kért és ivott, a mellett mindég féltéken pislogott s végül egy ezreessel akart fizetni. A pincér azon ürügy alatt, hogy a kasszánál vált, rendőrt hivatott, a ki a gróf nevét kérdezte és mikor az azt megmondani vonakodott, letartóztatla. Így járt egy vidéki atyafi Pápan, akit a rendőrség letartóztatott és feljelentett a kir. ügyésznek csak azért, mert cigánynak, pincérnek százasokat dobált.

— **A mi hadseregünk.** Pich Jenő honvédőrnagy, kiváló katonai író tollából igen kitűnő könyvecske jelent meg Ausztria és Magyarország hadserege címmel Pontos és szakértő tájékoztatást ad hadseregünkről, szervezetről, tagozásáról, vezetéséről, háboruban való használatának módjairól, egyes fegyverneméről, a katonai közigazgatás különféle ágairól, szóval mindenről, a mit a laikusnak a hadseregére vonatkozóan tudnia illik. A mostani háboru folyamán mindenki érezte egy ilyen kis tájékoztató hiányát, egész másképp értékeli a harctéren történetek, a nagy eseményeket és a kis epizódokat az, a ki ez a könyvecskeben foglaltak ismeretével szemléli a dolgokat. A jeles kis könyv minden magyar ember érdeklődésére számíthat, népszerűen, azaz világosan, okosan és vonzóan van írva s valószággal hiányt pótol, mert mostanáig egyáltalán nem volt irodalmunkban hasonló munka. A Lampel R. (Wodianer F. és fia) cég adta ki. Rádó Antal kitűnő vállalatban, a Magyar Könyvtárban. Ára 60 fillér.

— **A Világháboru képes krónikája.** A folyóiratnak most jelent meg a 16 füzeté. Az új füzet képsorozatot közöl a németeknek belgiumban folytatott téli harcáról, mélynyomásműmelléklete pedig a coroneli tengeri harc művészi rajzban való ábrázolása. A háboru történetének folytatólagos előadása során a tengeri eseményekről ad több elevenen megírt fejezetet ez a füzet. A főbb fejezetek a következők. A németek harca a tengeren. Orosz vizeken. Az angol óriással szemben. A helgolandi ütközet. Újabb események az Adrian. A Zenta hősi pusztulása. Harc a gyarmatokon stb. Végül Tirpitz tengernagy életrajza s az angol flottáról szóló szakzerű cikk egészíti ki e szám változatos tartalmát. Ingyenes mellékletképpen csatolva van Jókai: „A jövő század regénye” című művének egy íve. Fel vannak sorolva továbbá azok a rendkívüli kedvezmények, melyeket a Krónika előfizetőinek és vevőinek nyújt. Egy szám ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 kor. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

— **A modern háboru eszközei.** A modern háboru lényegében technikai probléma — mondotta hadseregünk egyik legkitűnőbb vezére s valóban a világ egy háboruja sem mutatta meg annyira a technikai eszközök fontosságát, mint a mai és sohasem volt olyan nagy az érdeklődés ez eszközök iránt, mint manapság. Ezt az érdeklődést akarja táplálni és kielégíteni Rádó Antal kitűnő vállalata, a „Magyar Könyvtár” a mely egyik új füzetében, A modern háboru eszközei cím alatt ismerteti a mai hadi eszközök két legfontosabbikát, ép azt a kettőt, a melyek most a legnagyobb érdeklődést keltették: a modern tüzérséget és a tengeralattjáró hajókat. Ezt a könyvet mindenki el fogja olvasni, mert mindenkinek szüksége van arra a tájékoztatásra, melyet belőle nagyon könnyen, világos és mégis tárgyyszerű formában kap. A rendkívül érde-

kes kis füzetet Archibald Williams nyomán Sándor Szilárd dolgozta át és a Lampel R. (Wodianer F. és fia) cég adta ki. Ára 60 fillér.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap január 17-iki száma egyre nagyobb gazdagsággal adja a háborura vonatkozó szébbnél-szebb képeket, ezuttal északi harctérünkről, ugy Galiciából, mint Lengyelországból ad nagyszámu képeket, nemkülönben a németek harcáiról az Argoneokban stb. Ferency Valér művészi rajza a kép-közlemények változatoságát emeli. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György és Binder Kriegerstein regénye, Szöllősy Zsigmond cikke. Egyéb közlemények: képek a német fogolytáborokból, a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halalozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 5t korona, a „Világ-krónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

**Egy antik 100 évesnél régibb pohárszék szabad kézből eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.**

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

**Láng Zsigmond budapesti Nemzeti Zenedét végzett zene tanár Veszprémben óhajt megtelepedni, alánlja magát kezdő és haladó hegedűnövendékek figyelmébe. Jelentkezni lehet Fodor Ferenc könyvkereskedésében.**

**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítettek.  
Avult hangszerek újakért becseréltettek.

**ELADÓ**

a szentkirálysabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-oles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

**Dr. Györffy Zoltán**  
ügyvéd  
**Veszprém, Szabadi-u.**